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"IL	COMUNE	DI	GUBBIO,	COSTRETTO	A	CONTINUE	PROROGHE,
VIENE	LASCIATO	NELL'INCERTEZZA"	–	INTERROGAZIONE	DI	DE	LUCA
(M5S)	SUL	SERVIZIO	DI	RACCOLTA	E	GESTIONE	RIFIUTI
7	Marzo	2022

(Acs)	Perugia,	7	marzo	2022	–	“Il	Comune	di	Gubbio	ancora	costretto	a	prorogare	il	servizio	di	raccolta	e	gestione
rifiuti.	Dal	2015	ormai	i	cittadini	aspettano	la	gara	d'appalto	che	avrebbe	dovuto	individuare	il	gestore	unico	per
l'Ambito	territoriale	integrato	numero	1	di	cui	anche	Gubbio	fa	parte.	Ma	ad	oggi	il	gestore	unico	non	è	ancora	stato
individuato	e	di	conseguenza	il	nuovo	appalto	non	ha	ancora	preso	avvio”.	Lo	rileva	il		capogruppo	M5S	a	Palazzo
Cesaroni,		Thomas	De	Luca,	annunciando	di	aver	presentato	un'interrogazione	urgente	a	risposta	scritta	per	sapere
“quali	azioni	Auri	e	la	Giunta	regionale	intendano	mettere	in	campo	per	garantire	una	corretta	e	tempestiva	procedura
ai	fini	dell'affidamento	del	servizio	di	raccolta	e	gestione	dei	rifiuti”.

"Il	Comune	di	Gubbio	è	ad	oggi	costretto	-	spiega	De	Luca	-	per	dare	continuità	al	servizio	e	allo	stesso	tempo	per
raggiungere	i	risultati	attesi	in	termini	di	raccolta	differenziata	e	miglioramento	del	servizio,	a	procedere	attraverso
proroghe	dirigenziali	e	sindacali.	L'unico	bando	che	si	è	visto	è	stata	la	'gara	ponte'	necessaria	per	traghettare	il
servizio	fino	alla	nuova	gestione.	Lo	scorso	24	novembre	l'Auri	comunicava	al	Comune	di	Gubbio	come	mera	ipotesi	un
possibile	definitivo	avvio	del	servizio	a	partire	dal	1	luglio	2022.	Quindi	ad	oggi	il	Comune	si	trova	nuovamente	nella
condizione	di	dover	assicurare	il	servizio	attraverso	proroghe,	fino	al	definitivo	arrivo	del	nuovo	gestore.	È	chiaro	che	lo
scenario	attuale	del	servizio,	rispetto	al	2015,	anno	in	cui	è	stata	concepita	la	gara	d'appalto,	è	profondamente	mutato	-
prosegue	Thomas	De	Luca	-	in	più	occasioni	si	è	parlato	di	un	gestore	unico	regionale	dell'intero	Auri	ma	questo
indirizzo	deve	fare	i	conti	con	le	scadenze	delle	varie	gestioni	dei	singoli	Ati	che	ad	oggi	risultano	disarticolate.	Tutto
questo	genera	incertezza	nelle	fasi	di	gestione	e	programmazione,	anche	se	l'Amministrazione	eugubina	è	stata	in
grado	di	raggiungere	importanti	risultati	sia	per	quanto	riguarda	il	livello	di	efficienza	del	servizio	sia	in	termini	di
raccolta	differenziata,	che	è	al	di	sopra	della	media	regionale.	Bisogna	anche	tenere	conto	della	posizione	degli	operai	-
conclude	il	consigliere	regionale	M5S	-	perché	in	caso	di	cambio	di	gestore	un	tale	servizio	richiede	un	notevole
impegno	dal	punto	di	vista	organizzativo.	Quanto	tempo	dovrà	aspettare	Gubbio	per	avere	un	affidamento	definitivo
nella	gestione	del	servizio	di	raccolta	e	gestione	rifiuti?".	RED/mp
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